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ZÁPIS 

z veřejného projednání podle § 17 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů  
na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů 
na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon) a podle § 3 vyhlášky 
č. 453/2017 Sb. o odborné způsobilosti a o úpravě některých dalších otázek 
souvisejících s posuzováním vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen vyhláška o odborné způsobilosti), k záměru “Rozvojová lokalita Karlovy 
Dvory – SOR.1.KD, SOR.4.KD, SOR.5.KD“ 

Místo a čas konání veřejného projednání:  
Veřejné projednání se konalo dne 6. listopadu 2024 ve Velké zasedací místnosti radnice v Horní Plané,  
Náměstí 54, Horní Planá, od 15:30 hodin.   

Vedení veřejného projednání: 
Veřejné projednání vedla jako pověřená osoba dle § 3 odst. 2 vyhlášky o odborné způsobilosti Ing. Kateřina 
Pernikářová, zaměstnankyně Krajského úřadu Jihočeského kraje, odboru životního prostředí, zemědělství  
a lesnictví, oddělení IPPC a EIA (dále také krajský úřad). 

Předmět a cíl veřejného projednání: 
Předmětem veřejného projednání bylo projednání přepracované dokumentace záměru „Rozvojová lokalita 
Karlovy Dvory – SOR.1.KD, SOR.4.KD, SOR.5.KD“ (dále také záměr) zpracované dle přílohy č. 4 zákona 
společností INVEK s.r.o., červenec 2024 (dále také dokumentace EIA) a vyjádření dotčených územních 
samosprávných celků, dotčených orgánů, dotčené veřejnosti a veřejnosti k dokumentaci. Cílem veřejného 
projednání bylo projednat záměr ve vztahu k posouzení vlivů na životní prostředí ze všech podstatných 
hledisek. 

Účastníci veřejného projednání: 
Krajský úřad 
Ing. Kateřina Pernikářová (osoba pověřená řízením veřejného projednání), Ing. Marcela Jirková (vedoucí 
oddělení IPPC a EIA) a Ing. Jana Kubecová 

Oznamovatel (oprávněný zástupce oznamovatele) 
Ing. Arch. Čestmír Luhan ze společnosti BaHa s. r. o.; oznamovatel jedná na základě plných mocí, které mu 
byly uděleny od vlastníků pozemků, kteří hodlají záměr společně real izovat. 

Zpracovatel projektového řešení 
Ing. Marek Grohman 

Autorský tým zpracovatele dokumentace EIA a autoři příloh 
Společnost INVEK s. r. o., Ing. Petr Mynář (zpracovatel dokumentace EIA), Mgr. Vladimír Melichar (zpracovatel 
části biologická rozmanitost – flóra, fauna a ekosystémy). 

   
Naše č. j.: KUJCK 137333/2024  

Sp. zn.: OZZL 115527/2021/kaper SO  
   
Vyřizuje: Ing. Kateřina Pernikářová DLE ROZDĚLOVNÍKU 
Telefon: 386 720 648  
E-mail: pernikarova@kraj-jihocesky.cz  
   
Datum: 22. 11. 2024  
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Zpracovatel posudku 
Ing. Petr Hosnedl 

Zástupci veřejnosti, dotčené veřejnosti, dotčených územních samosprávných celků a dotčených orgánů 
V průběhu veřejného projednání cca 20 osob. 

Program veřejného projednání: 
1. Seznámení přítomných s organizací veřejného projednání (krajský úřad). 

2. Seznámení přítomných s procesem posuzování vlivů na životní prostředí a s cílem veřejného projednání 
(krajský úřad). 

3. Seznámení přítomných s podstatou obdržených vyjádření ze strany dotčených orgánů, dotčené veřejnosti  
a veřejnosti během procesu posouzení vlivů na životní prostředí (krajský úřad). 

4. Vystoupení oznamovatele a zástupce oznamovatele záměru (Ing. Arch. Čestmír Luhan ze společnosti  
BaHa s. r. o.). 

5. Seznámení přítomných s dokumentací EIA (zpracovatel Ing. Mynář, výsledky průzkumů – biologická část  
Mgr. Vladimír Melichar). 

6. Vyjádření zástupce dotčeného územně samosprávného celku – města Horní Planá (pan starosta Bc. Petr 
Šimák). 

7. Diskusní část. Otázky a vyjádření přítomných zástupců z řad veřejnosti, dotčené veřejnosti, popřípadě 
dotčených územních samosprávných celků a dotčených správních úřadů (odpovídají oznamovatel, zástupci 
oznamovatele, autorský tým zpracovatele dokumentace EIA, popřípadě zástupci projektového ateliéru  
a zástupci krajského úřadu). 

8. Seznámení přítomných s úlohou zpracovatele posudku v procesu posouzení vlivů na životní prostředí 
(krajský úřad).  

9. Seznámení přítomných s dalšími kroky procesu následujících po veřejném projednání (krajský úřad).  
 
Průběh první části veřejného projednání: 
Ing. Kateřina Pernikářová v 15:30 hodin zahájila veřejné projednání. Následovaly kroky v souladu s body 1  
až 5 programu veřejného projednání, tedy seznámení s organizací veřejného projednání, seznámení  
s procesem posuzování vlivů na životní prostředí a s cílem veřejného projednání, vystoupení zástupce 
oznamovatele záměru; seznámení s přepracovanou dokumentaci EIA. 

Za územně samosprávný celek se dále vyjádřil přítomný pan starosta, který poukázal na aktuální stav čističky 
odpadních vod v Horní Plané, zejm. na její vytížení v největší sezoně (cca 1 000 EO). Také uvedl, že v případě 
napojení posuzované lokality spolu s ostatními záměry na centrální ČOV by byla kapacita ČOV překročena  
a seznámil přítomné se stavem povolovacího řízení projektu polipenského vodovodu.   

V reakci na úvodní slovo pana starosty zpracovatel přepracované dokumentace EIA pan Ing. Mynář poukázal  
na stanovenou podmínku, že realizace záměru je možná až po zajištění centrálního odkanalizování veškerých 
odpadních vod a po zajištění napojení na vodovod (podmínka CHKO Šumava převzatá do dokumentace EIA).  

Krajský úřad zde doplnil, že v závazném stanovisku EIA (bude-li souhlasné) samozřejmě bude stanovena 
podmínka realizace kanalizace a vodovodu před samotnou výstavbou v lokalitě Karlovy Dvory. Podmínka je 
stanovena v dokumentaci EIA a předpokládá se její převzetí do posudku a následně do stanoviska EIA.  

Poté následovala diskuse. 
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Shrnutí diskusní části veřejného projednání: 
Reakce na tvrzení zpracovatele dokumentace, že záměr představuje rozvoj sídla Horní Planá a doplňuje 
urbanizační strukturu města. Zástupce veřejnosti odmítá toto tvrzení s  odkazem na vzdálenost (cca 3 km) 
záměru od stávajícího sídla Horní Planá. 
–   Zpracovatel přepracované dokumentace EIA uvedl, že otázka, zda se jedná o sídelní útvar nebo doplnění 
sídelního útvaru, je v kompetenci orgánu územního plánování – dle zpracovatele dokumentace EIA vyplývá  
z vyjádření orgánu územního plánování, že se jedná o doplnění stávajícího sídelního útvaru města Horní Planá, 
k tomu tak bylo při zpracování dokumentace EIA přistupováno. 

Otázka souladu záměru s územním plánem z roku 2014, zastaralost územního plánu (nepromítnutí aktuálního 
stavu), územní plán nebyl aktualizován po 5ti letech, jak ukládá stavební zákon. Územní plán neměl a nemá 
strategické posouzení vlivů na životní prostředí tzv. SEA – vymezené plochy v územním plánu nejsou 
koncepčně vyhodnoceny. Souladem s územním plánem nelze deklarovat proveditelnost záměru  
(bez významných vlivů na životní prostředí).  
Pozn. krajského úřadu – ustanovení § 106 odst. 1 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění 
pozdějších předpisů, ukládá pořizovateli povinnost vyhodnocovat územní plán pravidelně nejméně jednou  
za 4 roky, a to nezávisle na frekvenci pořizování změn. 
–   Zpracovatel přepracované dokumentace EIA uvedl, že strategické posouzení tzv. „SEA“ není povinná, její 
provedení je na správní úvaze příslušného orgánu, dále byly popsány principy zpracování SEA. Nelze usuzovat, 
že na základě neprovedeného strategického posouzení má územní plán vady, územní plán je platný i bez 
strategického posouzení. Dále byly krátce popsány principy územního plánu, zejm. ve vazbě  
na připomínku bylo zmíněno, že podstatnou skutečností je projednání územního plánu i za účasti veřejnosti; 
územní plán obsahuje v přípravě i vyhodnocení na udržitelný rozvoj území, přičemž udržitelný rozvoj je 
založen na rovnováze tří pilířů – environmentální, sociální a ekonomickým (prosperita a funkce území  
v rovnováze).  

Otázka veřejného zájmu při vynětí ze zemědělského půdního fondu (ZPF) a veřejný zájem projednávané 
výstavby – dle veřejnosti nemůže být veřejný zájem prokázán.  
–   Zpracovatel přepracované dokumentace EIA uvedl, že veřejný zájem je odůvodněn právě  platnou územně 
plánovací dokumentací, jak definuje zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu,  
ve znění pozdějších předpisů (zákon o ZPF). Z pohledu zákona o ZPF zábor I. a II. třídy ochrany je odůvodněn 
souladem s územním plánem, dále komentovány všeobecné principy územního plánu.  
Zpracovatel dokumentace EIA si je vědom, že zábor půdy je vlivem negativním, avšak je odůvodněn souladem 
s územním plánem.  

Veřejnost odmítá plánovanou zástavbu v lokalitě, zejm. další apartmánové kapacity.  
–  Zpracovatel biologického  hodnocení Mgr. Melichar při této otázce nepřímo směřované na zpracovatele 
hodnocení poukázal na stav věci, kdy si obec schválila územní plán a stanovila do něj plochy pro rozvoj. 
Zastupitelé, jakožto zástupci občanů, si předurčily tyto plochy pro tento konkrétní rozvoj. Souhlasil s tvrzením, 
že chybí územní plán Lipenské oblasti s posouzením kumulativních vlivů (SEA), avšak nelze to pokládat  
za vadu provedeného hodnocení konkrétního záměru. V této otázce dále pan starosta označil územní plán  
za příliš štědrý pro zastavitelná území a dodal, že změna územního plánu je plánována.  
 
Hodnocení vlivu na krajinný ráz – jak bylo prováděno hodnocení vlivu záměru na krajinný ráz, když 
dokumentace EIA neuvádí, jak budou budovy/objekty vypadat. Nepodložené tvrzení o nevýznamném vlivu  
na krajinný ráz. 
–   Zpracovatel přepracované dokumentace EIA uvedl, že vizualizace není mandatorní součástí hodnocení vlivu 
na krajinný ráz, slouží spíše jako ilustrace. Hodnotitelé s ní nepracují. Dále odkazuje na dokumentaci, kde je 
mimo jiné uvedena podlažnost plánovaných objektů. 

Stěžejní otázka na odkanalizování lokality. Jaký je stav dohody mezi městem a investory o spolufinancování 
projektu polipenského vodovodu. Město má v současné době jednotnou kanalizaci, obsahovala by 
rekonstrukce městské ČOV i vybudování oddílné kanalizace? 
–  Pan starosta vysvětlil finanční stránku realizace projektu polipenského vodovodu (vč. přivaděče na ČOV)  
a případného efektivního zlepšení vybavení stávající ČOV (vč. navýšení kapacity). Stěžejní otázkou tedy není 
jen odkanalizování lokality ale i navýšení kapacity městské ČOV. Dále uvedl, že pro realizaci tohoto projektu je 
spolupodílení se na financování ze strany investorů záměru nutností. Memorandum bylo na  zastupitelstvo 
města zasláno naposledy v roce 2022, přičemž bylo vzato na vědomí. Náklady na realizaci projektu se od té 
doby výrazně zvýšily. Co se týče vybudování oddílné kanalizace odpověděl pan starosta, že z  v centrální části 
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města revitalizace již probíhá. Pan Ing. Grohman doplnil, že nově budovaná část odkanalizování lokality 
Karlovy Dvory by byla už pouze oddílná.  

V návaznosti na předchozí bod veřejnost požaduje upravit podmínku odkanalizování  lokality záměru  
do centrální ČOV tak, aby obsahovala i podmínku rekonstrukce se zvýšením kapacity městské ČOV.  

Obava z nedostatečné kapacity vodních zdrojů. 
–  Pan Ing. Grohman uvedl, že projekt polipenského vodovodu počítá s navýšením kapacit vodních zdrojů.  
Pan starosta odkázal na veřejně přístupnou technicko-ekonomickou studii ČOV v Horní Plané (zak. č.:  1 804 – 
91, prosinec 2023) zveřejněnou na stránkách města.  

Otázka možného ovlivnění výskytu jedinců raka a škeblí.  
–  Zpracovatel biologického hodnocení Mgr. Melichar uvedl, že v nádrži se vyskytuje pouze (nepůvodní) 
invazní druh raka, který přenáší račí mor. Původní druhy raků se dříve vyskytovaly na potoce pod Olšinou  
a u Nové Pece. Ze škeblí se v lokalitě vyskytuje jen jeden druh invazní škeble, a to škeble asijská, poté se zde 
vyskytuje velevrub malířský a obě škeble říční a rybničná. Tyto druhy jsou závislé na kvalitě vody v Lipně,  
a pokud se nezhorší voda v lipenské nádrži, nebude mít záměr na tyto druhy negativní vliv.  

Bude prováděno vyhlubování břehů pro plavidla? 
–  Zpracovatel biologického hodnocení Mgr. Melichar uvedl, že součástí záměru není vyhlubování břehů. Pokud 
bude v následném povolovacím procesu (např. při stavbě mola) zasahováno do dna, musí proběhnout nejprve 
řízení o výjimce ze základních podmínek ochrany zvláště chráněných druhů živočichů podle zákona  
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Zde bude posuzován veřejný 
zájem.  

Může mít vsakování dešťových vod ze zpevněných povrchů v lokalitách navržených k  zastavění spolu 
s kácením lesů pro sjezdovky za následek snížení preventivní účinnosti nádrže Lipno (důležitá role  
při povodních)?  
–  Zpracovatel biologického hodnocení Mgr. Melichar na otázku reagoval, že zda se zvýší hladina Lipna je 
otázka technické manipulace na hrázi. Pan Ing. Mynář posléze k ochraně před povodněmi odkázal  
na manipulační řád vodního díla Lipno.    

Související otázka na vsakování dešťových vod ze zpevněných povrchů a střech. 
–  Zástupce oznamovatele Ing. Luhan vysvětlil řešení vsakování dešťových vod ze střech – ze vsakovací jímky 
bude přepad do vsakovacích drenů a bezpečnostní přepad (např. při povodních) bude do Lipenské nádrže.  
Pozn. krajského úřadu k této problematice: Projekt v případě individuální zástavby v lokalitách předpokládá 
nakládání se srážkovými vodami ze zpevněných ploch a střech u jednotlivých domů vsakováním na vlastním 
pozemku, resp. retencí s využitím pro zálivku zahrad, trávníků, využití v domě (praní, splachování WC) apod.  
S ohledem na rozdílné podmínky vsakování bude nutno každý objekt posuzovat individuálně. V místech 
hydrogeologickým průzkumem označených jako nevhodné pro vsakování (podrobněji specifikováno v příloze 7 
přepracované dokumentace EIA) je nutno počítat s převedením části srážkových vod bezpečnostním přelivem 
(především v případě přívalových srážek) do dešťové kanalizace. 

Jak bude prováděna zimní údržba chodníků a zpevněných ploch? 
–  Zpracovatel přepracované dokumentace EIA a zástupce oznamovatele uvedli, že bude zajištěn posyp 
inertním materiálem. 

Otázka výskytu motýlů, zejm. modráska. Obecně dochází k úbytku motýlů v prostředí. 
–  Zpracovatel biologického hodnocení Mgr. Melichar souhlasí s tvrzením a uvedl, jaké podmínky k životu 
konkrétně modrásci potřebují, jsou to zejm. mokré louky, které bohužel zarůstají. V  lokalitě záměru se dříve 
vyskytovaly mokré louky, avšak vlivem nesprávného obhospodařování a špatně nastaveného managementu 
péče na porostech dochází k jejich ubývání. Toto platí pro celou republiku, nejen pro posuzovanou lokalitu. 
Zpracovatel biologického hodnocení se domnívá, že za určitých podmínek se počet motýlů po realizaci záměru 
zvýší vlivem přítomnosti rostlin v zahradách (pestřejší zastoupení druhů rostlin). Ve vazbě na navržená 
opatření pro zvýšení biodiverzity je v dotčené lokalitě upraven management péče o veřejnou zeleň.  

Další příspěvky v diskusní části měly zejména informativní charakter:  
–  Nedostatečně posouzené kumulativní vlivy, chybí některé záměry na území města – např. Karlovy dvory  
nad silnicí, v lokalitě U Pohádky, Hůrka, Hinterstift, Pernek, apartmány na pláže JR Group pod ČOV, Vltavice. 
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V případě realizace všech záměrů bude dle veřejnosti negativně ovlivněno prostředí a turismus. Hodnocení 
vlivů na životní prostředí jsou do jisté míry subjektivní.  
–  Špatná kvalita vody v sezóně – Lipno n. Vltavou, Horní Planá, Černá v Pošumaví (v závislosti na počasí) –  
nevhodná voda ke koupání. 
–  Problematika současného systému odkanalizování ve stávají osadě Karlovy Dvory – veřejností vyvráceno 
tvrzení zpracovatele dokumentace EIA, že splaškové vody končí v Lipně, objekty mají septiky, jež jsou 
vyváženy, avšak možnost uložení není v místní ČOV v Horní Plané ani v blízké Černé v Pošumaví, neboť tyto 
mají plné kapacity, musí se tak vozit do vzdálenějších ČOV.  
–  Odpadové hospodářství – nevyhovující intervaly odvozu odpadků, nedostatečné kapacity kontejnerů. 
– Problematika světelného smogu, realizací záměru dojde ke vzniku nového zdroje světelného smogu  
v území.  
–  Požadavek na zachování pláží pro veřejnost. 
–  Zničení břehových porostů vlivem rekreantů. 
–  Úniky provozních tekutin z plavidel. 

Otázky, které nejsou předmětem posouzení vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví:  
Otázka týkající se přínosů projednávaného záměru pro místní obyvatele. Investiční apartmány sezóně 
využívané dle zástupce veřejnosti nemají přínos pro obec, spíše přinášejí problémy. Saturace apartmánového 
trhu v oblasti Lipenska, dle veřejnosti nejsou kapacity obsazeny ani v sezoně. 
–  Zpracovatel přepracované dokumentace EIA uvedl, že hodnocení přínosu pro místní obyvatele není úkolem 
zpracovatele dokumentace. 

Průběh závěrečné části veřejného projednání: 
Ing. Pernikářová po ukončení diskusní části seznámila přítomné zástupce veřejnosti s  dalšími kroky  
v procesu posuzování vlivů na životní prostředí záměru „Rozvojová lokalita Karlovy Dvory – SOR.1.KD, 
SOR.4.KD, SOR.5.KD“ a v 18:15 hodin veřejné projednání ukončila. 

Závěry veřejného projednání: 
V rámci posuzování vlivů záměru „Rozvojová lokalita Karlovy Dvory – SOR.1.KD, SOR.4.KD, SOR.5.KD“ bylo 
krajským úřadem na základě ustanovení § 17 zákona nařízeno veřejné projednání záměru, neboť příslušný 
úřad obdržel k přepracované dokumentaci EIA nesouhlasná vyjádření veřejnosti a dotčené veřejnosti.  
 
Veřejnost v rámci diskuse svými podněty, dotazy a připomínkami převážně přímo navazovala na svá vyjádření , 
jež byla zaslána k dokumentaci záměru, přičemž většinově nadále setrvávala na svých nesouhlasných 
postojích k záměru a hodnocení jeho vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví v přepracované dokumentaci 
EIA. V průběhu veřejného projednání nebyla z hled iska posuzování vlivů záměru na životní prostředí vznesena 
žádná nová zásadní otázka, která by nebyla součástí dokumentace nebo vyjádření k ní uplatněných.  

Z pozice osoby pověřené vedením veřejného projednání konstatuji, že záměr byl projednán ve vztahu 
posuzování vlivů na životní prostředí ze všech podstatných hledisek, čímž byl naplněn cíl tohoto veřejného 
projednání. V rámci veřejného projednání byla naplněna všechna zákonná ustanovení pro veřejné projednání 
přepracované dokumentace EIA k záměru „Rozvojová lokalita Karlovy Dvory – SOR.1.KD, SOR.4.KD, 
SOR.5.KD“ podle zákona a vyhlášky. 

S veškerými podklady se lze seznámit v Informačním systému EIA na internetových stránkách CENIA, Česká 
informační agentura životního prostředí (http://www.cenia.cz/eia) a na stránkách Ministerstva životního 
prostředí (http://www.mzp.cz/eia) pod kódem záměru JHC959. 
 
Krajský úřad v souladu s ustanovením § 17 odst. 5 zákona pořizuje z veřejného projednání zápis obsahující 
zejména údaje o účasti a závěry z projednání a dále z něj pořizuje zvukový záznam. 

Zapsala: Ing. Kateřina Pernikářová (osoba pověřená řízením veřejného projednání)  

Schválila: Ing. Marcela Jirková (vedoucí oddělení IPPC a EIA) 
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Rozdělovník: 

Oznamovatel (prostřednictvím datové schránky) 
• BaHa s.r.o., Na Chalupy 951, 370 06 Srubec  

Dotčené územní samosprávné celky (kromě JčK prostřednictvím datové schránky) 
• Jihočeský kraj, k rukám člena rady pana Ing. Davida Štojdla, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 

České Budějovice 
• Město Horní Planá, Náměstí 54, 382 26 Horní Planá  

Dotčené orgány (prostřednictvím datové schránky, kromě Kú) 
• Městský úřad Český Krumlov, odbor životního prostředí, Kaplická 439, 381 01 Český Krumlov  
• Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích, Na Sadech 1858/25, 

370 71 České Budějovice  
• Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví – odděl. ZPF zde                             

Zpracovatel dokumentace (prostřednictvím datové schránky) 
• INVEK s.r.o., Vinohrady 998/46, 639 00 Brno – Ing. Petr Mynář 

Zpracovatel posudku (prostřednictvím datové schránky) 
• Ing. Petr Hosnedl 
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